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Gebruik van het lesmateriaal

Lespakket

1. Informatie uit folders halen

2. Brief woning bezichtigen

3. Koelkastfiche

4. Huurdersvergadering

5. Brandstichtingen

6. Berichten in de gang

7. Pak-je-afvalspel

8. Brief parlofonie

9. Er is iets kapot!

10. Afspraak met de technische dienst verzetten

11. A-kaart
12. Digipunt
13. Brief vervanging slot in inkomhal

14. Beleefd klagen bij de buren
Beste docent

Lesmateriaal sociaal wonen is aanvullend materiaal bij een regulier aanbod Nederlands voor anderstaligen. Het is vooral bedoeld voor huurders in de sociale huisvestingssector, maar de onderwerpen zijn ook geschikt voor cursisten NT2 die geen sociale woning huren. Het gaat om sociaal wonen in de brede zin. Zowel brieven van de huisvestingsmaatschappij als contact met de buren en de buurt staan centraal.
Het lesmateriaal kadert in het project Klare taal rendeert – Taalbeleid in de huisvestingssector. Dit project wordt gefinancierd door Stad Antwerpen – Samen leven en loopt van 2010 tot 2012. Klare Taal Rendeert in de huisvestingssector is gegroeid vanuit de Vlaamse Wooncode. Kandidaten moeten voor het huren van een sociale woning bereid zijn om Nederlands te leren of mondeling richtgraad 1.1 beheersen. In de praktijk blijkt dat dit onvoldoende is om goed te communiceren met de medewerkers van de huisvestingsmaatschappijen en met medebewoners in de woonblokken. Sociale huurders moeten formele documenten lezen en invullen, maar ook complexere gesprekken voeren met sociaal werkers, de administratieve dienst en andere huurders. 

Daarom werken de sociale huisvestingsmaatschappijen Woonhaven Antwerpen, De Ideale Woning, ABC en Huis van het Nederlands Antwerpen samen aan taalbeleid binnen de huisvestingsmaatschappij. De huisvestingsmaatschappijen nemen intern structurele acties om de communicatie met laagtaalvaardige (anderstalige) huurders te verbeteren. Het personeel krijgt workshops klare taal, ze herschrijven documenten en ontwikkelen hulpmiddelen om de communicatie te verbeteren.

Vanuit observaties en gesprekken op de sociale woonvloer blijkt ook dat er nood is aan extra aandacht voor sociaal wonen in de lessen Nederlands. Het regulier aanbod sluit nog te weinig aan bij de noden van sociale huurders. Daarom ontwikkelt Huis van het Nederlands in het tweede luik van het project Lesmateriaal sociaal wonen. In 2011 -2012 organiseert SCVO Sité extra lessen Nederlands voor anderstaligen in de regio Luchtbal en Linkeroever. De lesgevers gebruiken het ontwikkeld Lesmateriaal sociaal wonen. 

We hopen dat dit materiaal een inspiratiebron kan zijn voor iedereen die lesmateriaal zoekt rond sociaal wonen in de brede zin van het woord.
Antwerpen, oktober 2012

Gebruik van het lesmateriaal

Het is niet de bedoeling dat je alle lessen behandelt. Je haalt lessen uit het pakket die je interessant vindt. Het lespakket is niet chronologisch opgebouwd. Bij Inzetbaarheid staat beschreven waar je de les in richtgraad 1.2 kan inzetten, maar dit is slechts een suggestie.

Je bent vrij om het materiaal aan te passen en te kopiëren, als je de bron vermeldt.

Heb je nog vragen over het materiaal? Contacteer ons via taal@stad.antwerpen.be.
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